
                                                           

Excelentíssimo Senhor

Vereador Deivid Rafael Aquino

Presidente da Câmara Municipal de Vereadores

Município de Imbituba/SC

MOÇÃO nº 015/2024

“Moção  de  Congratulação  ao  INSTITUTO 
ECOSURF pelos seus 10 anos de atividades, em 
Imbituba,  com um histórico  na  defesa  do  meio 
ambiente  e  no  combate  à  poluição  na  zona 
costeira e marinha” 

BRUNO  PACHECO  DA  COSTA,  Vereador  do  PSB,  com  assento  nesta  Casa 
Legislativa, nos termos dos artigos 117, § 2°, inciso VIl e 135, ambos do Regimento Interno, vem 
propor  para  deliberação  do  Plenário,  a  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO  ao  INSTITUTO 
ECOSURF  pelos seus 10 anos de atividades em Imbituba,  em defesa do meio ambiente  e  de  
engajamento no combate à poluição na zona costeira e marinha. 

Senhores Vereadores,

No Dia Internacional da Água de 2014, o Ecosurf realizava a sua primeira pesquisa 
no estado de Santa Catarina, na Praia da Vila em Imbituba. 

A ação que mobilizou 67 participantes para despoluição e monitoramento de resíduos 
sólidos, resultou em 1.463 itens recolhidos e identificados em cerca de 500 metros de praia. 

Esse  foi  o  primeiro  passo  para  o  início  das  atividades  da  organização no litoral 
catarinense e do trabalho de Ciência Cidadã com a comunidade local. 

Ao longo desses 10 anos, já foram realizadas ações em todas as praias do município 
de Imbituba, na Lagoa da Ibiraquera, na Lagoa do Timbé, trilhas e na Caixa D'água. Também 
durante  esse  período foram realizadas  ações  em algumas praias  da  capital,  Florianópolis,  e  de  
Garopaba, Laguna, Itajaí e São Francisco do Sul. 

As ações são todas organizadas e convocadas diretamente com a comunidade, como 
associações de bairros, de surf, pescadores, escoteiros, institutos, empresas, órgãos públicos, entre 
outros. Entre os seus principais impactos positivos em Imbituba e resultados, podem ser destacados: 

•  Engajamento da Comunidade: Cerca de 80 organizações mobilizadas e mais de 
3.500 pessoas engajadas em ações de limpeza, mutirões de educação ambiental e outras atividades. 
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•  Cidadania  Científica:  A  organização  realizou  cerca  de  160  ações  de  pesquisa, 
despoluição  da  zona  costeira  com  monitoramento  de  resíduos.  Mais  de  209  mil  resíduos 
identificados, mais de 15 toneladas retiradas em 153 km percorridos. Em outubro de 2023 publicou 
o primeiro resumo sobre as pesquisas na cidade, intitulado “Cidadania Científica: Mobilização e 
Engajamento  da  Sociedade  no  Monitoramento  da  Poluição  por  Resíduos  Sólidos  em  Zonas 
Costeiras”. 

• Educação Ambiental: A ECOSURF-SC promove palestras, oficinas e campanhas 
de conscientização como Dia Mundial de Limpeza de Rios e Praias, Dia da Água, Dia do Oceano,  
Dia do Meio Ambiente, participação em campeonatos de Surf. 

•  Proteção  das  Áreas  Costeiras:  Atuação  em  defesa  da  criação  de  Unidades  de 
Conservação Marinhas, Plano Municipal da Mata Atlântica e Áreas de Surf Protegidas. 

•  Políticas Públicas:  A organização participa de conselhos,  debates e  fóruns para 
influenciar políticas públicas que impactam o meio ambiente.

No Dia da Água deste ano,  22 de março,  o Instituto Ecosurf  em Santa Catarina 
completa 10 anos de atividades em Imbituba, com um histórico na defesa do meio ambiente e no 
combate à poluição na zona costeira e marinha. 

Nada  mais  justo  que  aproveitemos  esta  importante  data  para  homenagearmos  os 
abnegados voluntários defensores do meio ambiente que tornaram esta organização referência em 
ações  de  educação  ambiental,  pesquisa  científica,  despoluição  e  proteção  das  áreas  costeiras, 
mobilizando as comunidades em suas ações e promovendo o empoderamento de nossos surfistas 
nas causas públicas socioambientais. 

Pelo exposto, solicito aos vereadores a aprovação unânime desta Moção de Congratulação.

 

Sala das Sessões, 22 de março de 2024.

BRUNO PACHECO DA COSTA

Vereador
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